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В роботі обґрунтовано метод підвищення ефективності експлуатації 

машинно-тракторного агрегату розробкою мехатронної вимірювальної 

системи. 

Сільськогосподарська техніка відіграє важливу роль у підвищенні 

продуктивності, продуктивності сільського господарства та зниженні витрат. 

Вони також відіграють важливу роль у підвищенні рівня продуктивності праці 

на сільськогосподарських полях за рахунок горизонтального та вертикального 

розширення. Тому уряди та зацікавлені сторони повинні планувати підвищення 

продуктивності посівних площ для задоволення необхідної потреби громадян у 

продовольстві. Це вимагає вивчення того, як використовувати автоматизацію 

для підвищення продуктивності машин, які вже використовуються, щоб 

компенсувати дефіцит у країнах, що розвиваються. Обробіток ґрунту був 

визначений стандартами ASABE як «зміна стану ґрунту для підвищення 

продуктивності сільськогосподарських культур». 

Що стосується енергоспоживання, то обробіток ґрунту є найважливішою 

операцією в сільському господарстві, споживаючи не менше половини 

потужності двигуна і 30 відсотків загального енергоспоживання в сільському 

господарстві. Обробка ґрунту створює ідеальні ґрунтові умови, покращуючи 

взаємозв'язок між повітрям, водою та ґрунтом для росту сільськогосподарських 

культур. Таким чином, виробники, які використовують обробіток ґрунту, 

стурбовані обробітком ґрунту та шукають шляхи досягнення оптимального 

виробництва шляхом заміни людської сили механічною. 

Трактори та сільськогосподарська техніка були розроблені як стандарт для 

підготовки землі, обробітку ґрунту та інших сільськогосподарських операційних 

завдань. Трактори є основним джерелом живлення на фермах і полях. Таким 

чином, для отримання оптимальної продуктивності від тракторів слід 

застосовувати управління та оптимальне використання. Продуктивність 

трактора вивчалася протягом останніх трьох десятиліть, і оптимальні результати 

можуть бути отримані для різних сільськогосподарських машин. Завжди бажано, 

щоб найбільша потужність переводилася з двигуна в тягову потужність, що 

призводить до менших втрат енергії під час сільськогосподарської операції. 

Встановлено, що перед початком роботи витрачається 12-18% потужності 

двигуна. Ще 20-40% потужності втрачається між осями і землею. Неправильний 

підбір розміру трактора може стати причиною надмірних експлуатаційних 

витрат. Таким чином, узгодження тракторів зі знаряддями призвело б до 
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підвищення продуктивності експлуатації. 

Для кожного стану ґрунту та конструкції шин існують деякі змінні та 

параметри, які впливають на продуктивність трактора, такі як розмір знаряддя, 

практична швидкість та глибина роботи. Оператори можуть легко керувати цими 

змінними та контролювати їх, щоб оптимізувати подачу електроенергії на поле. 

Крім того, тиск у шинах і баластна вага мають важливе значення для оцінки та 

управління продуктивністю. Для отримання найкращої продуктивності з 

найменшими витратами необхідно підтримувати баластування та правильне 

накачування шин. Неправильне регулювання призводить до втрати палива, зносу 

шин і пошкодження трансмісії, і ці ефекти знижують продуктивність і 

ефективність. Виявлено, що баластування та тиск у шинах відіграють значну 

роль у витраті палива трактора та тягових характеристиках. Підвищення тягової 

ефективності на 4-7% було досягнуто при використанні правильного баласту і 

зниженні тиску в шинах до оптимального в порівнянні з перекачаними шинами. 

Визначено, що від 18% до 20% палива було заощаджено, коли вони 

використовували низькоправильний тиск накачування щодо навантаження на 

вісь. Крім того, вони виявили, що продуктивність зросла на 4,6-7,5%. 

Були проведені деякі дослідження з метою удосконалення системи 

керування та оцінки параметрів продуктивності машин. Системи світлових 

панелей і технологія автоматичного наведення використовуються для того, щоб 

фермери могли керувати агрегатами. Інша техніка використовувала збір 

просторових даних для збору сільськогосподарських даних. Система 

глобального позиціонування (GPS) використовується фермерами для 

моніторингу польових операцій і допомагає сільськогосподарським виробникам 

застосовувати складні завдання та робити їх доступними. Використання систем 

автоматизації дозволяє підвищити ефективність експлуатації машинно-

тракторних агрегатів. 
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В роботі обґрунтовано метод та засіб забезпечення точного керування 

сільськогосподарським транспортним засобом. 

Для того, щоб забезпечити точне керування сільськогосподарським 

транспортним засобом, характеристики керованості (відомі як динаміка 

рискання) повинні бути добре відомі або змодельовані. Більша частина 

попереднього контролю сільськогосподарської техніки здійснювалася на 

швидкості обробітку ґрунту (2-3 м/с). Однак деякі сільськогосподарські 

застосування, такі як обприскування, вимагають точного контролю на швидкості 

понад 5 м/с. Всебічні знання цієї динаміки дозволять архітектурі управління 

виконувати точний контроль під час обприскування. Багато операцій 

обприскування виконуються, коли культура досягає висоти від 4 до 3 футів. 

Трактор повинен точно контролювати міжряддя  під час обприскування, щоб 

зменшити будь-яке пошкодження врожаю. У даній дипломній роботі оцінено 

вплив динамічних характеристик рульового управління сільськогосподарського 

трактора на автоматичне бічне керування. Особливий інтерес викликає зміна 

динаміки на швидкостях в діапазоні 12-18 км/год, де було б корисно автоматичне 

управління операціями ферми, наприклад, обприскування. 

Попередні дослідження розробили сільськогосподарські трактори з 


